

# 希西家王在急难中 单单依靠耶和华 【王下19章】

## 单单寻求上帝 (1-13)

- 上章回顾
  - 撒旦一会的人对主耶和华的轻蔑、亵渎而发出的恶言
  - 神的百姓单单地依靠耶和华而默默地恒忍
- 希西家王带着忧伤痛悔的心、谦卑的心单单地寻求神，向他祷告。
- 请求先知代祷
  - 希西家打发人请先知以赛亚为余剩的民扬声祷告
    - 为什么这里说是为余剩的民呢？因为希西家王是把南北两国看成一家，如同是亲姐妹俩一样，然而，北国的十个支派已经被亚述帝国掳的掳，同化的同化，十个支派如同已经消失；所以，如果站在整个以色列民全族来看，南国剩下的这些人，的确就是余剩的民。
    - 希西家王在急难、责罚、凌辱的日子，他单单寻求耶和华，寻求耶和华的旨意和帮助。
- 再一次被凌辱
  - 第10-13节这一段所记载的，就是撒旦一会的人向代表着基督及其国度的犹太国所发出的挑战。
  - 亚述王西拿基立给希西家的信
    - 【10】对耶和华真神的藐视
    - 【11】南国与列国当作同等，岂不知南国代表永生神的国。
    - 【12-13】把以色列的上帝与偶像当作同等
  - 属灵的教训
    - 如果我们能够越过字面的意思，思想经文属灵的含义，就可以让我们看到，如今我们所处的这个时代也是急难、责罚、凌辱的日子。

## 希西家的祷告 (14-19)

- 当面临这样急难、责罚、凌辱的日子时，希西家王又是怎么做的呢？
  - 进耶和华神的殿向神祷告。第15-19节这一段，就是希西家祷告的内容。
- 希西家的祷告
  - 【15】祷告的对象是创造天地的主
  - 【16】因神的名受到亵渎而迫切地向神祷告
  - 【17-18】因亚述王把以色列的神与列国的神看作同等而忧伤痛悔地为神的国祈求。
  - 【19】求上帝借着祂的教会在地上得祂自己当得的荣耀。

主祷文前三愿

### 查考【太6: 33】

第一愿就是“愿人都尊你的名为圣”，正如希西家在第16节的祷告；第二愿说“愿你的国降临”，正如希西家在第17-18节的祷告；第三愿是“愿你的旨意行在地上如同行在天上”，这就是为神的子民祷告，使他们都能成为一个脱离魔鬼撒旦的权势，顺从上帝旨意的人，正如希西家在第19节的祷告。

只有当上帝的百姓带着这样祷告的心，并且照着上帝的旨意如此生活的时候，神的名就借着祂的百姓或教会，在地上彰显祂的荣耀。

## 亚述王的结局 (20-37)

- 第20-37节这一段，让我们看到，神是如何惩罚亚述王西拿基立的傲慢，并且拯救祂自己的百姓。
- 藐视者被藐视
  - 神垂听了希西家的祷告，就借着先知以赛亚对希西家王说，你的祷告已蒙神垂听。并且，神也借着先知以赛亚，告诉希西家王亚述王西拿基立将有的结局。
  - “锡安的处女藐视你”
    - 这里“锡安的处女”就是指耶路撒冷的处女，就是代表基督的教会，因为基督的教会被称为是基督的新妇，所以，锡安的处女就是指南国所有余剩的民，所组成的基督的教会。后面所说的“耶路撒冷的女子”，和“锡安的处女”是同一个意思。
- 犹太家的太平
  - 【23-24】这一大段中，神借先知以赛亚所讲的，基本包含了这两个意思
    - 一是神所应许立刻于他们有益的，就是要拯救他们的肉体脱离亚述王的手
    - 神借着以色列人脱离亚述王的手来说那属灵的奥秘
  - 【27-28】——这两节经文就是指神将要到亚述帝国的惩罚说的。
  - 【29】——神还给了南国希西家王一个明显的兆头
    - 如果这个近处的兆头得以应验，那么，在这一大段圣经中所说的有关将来弥赛亚的预言也就必然应验。也就是说，第29节的这个证据，应验在南国犹太人身上时，就借此越发加增我们对先知所论有关弥赛亚预言的确信。
  - 【30】的两个含义
    - 一方面是指着当时的南国犹太大讲的
    - 这话却要应验在历代由犹太国所代表的真正上帝之子民的身上
- 祂必成就这事
  - 我们越是在前四条上向下扎根，才能因此在后六条上向上结果。
    - 查考【约3: 5-8】
    - 虽然这样的次序在许多人的理性中是想不明白的，但是那真正重生得救的人，经历了上帝恩典的人都知道，靠我们自己是万万不能，然而，当上帝在罪人身上成就这工的时候，就必然能成就这事。
  - 神必然拯救、保守祂的百姓到底
    - 【31-36】——既然上帝在创立世界以前就已经爱了这些百姓，并且祂也乐意借着祂所拣选、所救赎的百姓在地上建立祂自己的国度，就是交给大卫家的国度，也是由南国犹太所预表、所象征的；如今，当这国遭到亚述帝国攻击，险些灭亡的时候，上帝怎么会不救援他们呢？
- 转向神得安息
  - 属灵的教训
    - 【诗46: 8-11】——诗篇如此赞美说：“你们要休息，要知道我是神。”通过列王记下第十九章，我们能否从希西家王身上学习到，如何休息、依靠耶和华呢？在新约圣经，我们的主耶稣就是神为祂百姓所预备的唯一的避难所，所以，祂就向所有属于祂自己的百姓邀请说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式，这样你们心里就必得享安息。因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。”（太11: 28-30）惟有我们真心相信、接受耶稣基督作救主，作我们生命的主，才能因着对主耶稣基督及其救赎的信心与主联合；只有借着这真实得救的信心与主联合的人，才能得着基督的安息，并在基督里享受这安息。

历代上帝的百姓都在应验神借先知以赛亚所说的这个预言，即往下扎根，向上结果。意思就是，我们越发依靠神、信靠神，越发在这信仰的对象以及爱上帝的的事情上深深地往下扎根，就越能向上结出为爱神而爱人如己的果子。

## 思考问题

- 当撒旦一会的人对主耶和华的轻蔑、亵渎而发出的恶言的时候，希西家王是如何做的？这给我们怎样的属灵教训？
- 希西家王向上帝祈求地是什么？我们应当如何效法他？
- 如何理解“向下扎根、向上结果”？
- 什么样的人才能真正地成为一个“向下扎根、向上结果”的人？